

创会计成绩卓越功非常 为华厦无私奉献书元勋

——记厦门华厦职业学院首任院长常勋



▲我校首任院长常勋教授

“学校钱多钱少，靠的是积累，依靠学校自身的‘造血功能’一定能好起来。但是要办好学，师资很重要。华厦最初的老师，绝大多数是从厦大聘请的。”我国国际会计学开拓者、华厦学院第一任院长常勋教授在90岁大寿接受中国

会计视野网采访时说。

作为华厦学院的首任院长，在人才培养上，他提出了“一体两翼”办学模式，即以掌握专业基础知识为“主体”，以强化英语和计算机应用能力为“两翼”，这在当时的民办教育界被称为“华厦”模式。

在华厦的艰苦创业时期，他不仅四处奔波争取各种办学资源，更是将自己在华厦任职的工资收入全部捐赠给了学校。今年5月，是他的90岁大寿，他还将收到的8万元礼金捐献给学校，成立教研创新奖励基金，继续为华厦无私奉献。

学校2013年田径运动会圆满落幕

12月7日至8日学校隆重举行2013年校田径运动会。本届运动会，运动员们顽强拼搏，奋力争先，赛出了风格，赛出了水平，赛出了精神，取得了优异的成绩！运动员们将竞赛的精神贯穿到底，凝成一股劲，在笑容与泪水中风采洋溢，洒水赛场，留下了飒爽英姿。其中获得“体育道德风尚奖”的代表队有：物流管理、旅游管理、会计与审计、商务外语、文秘、检验1队、13级自动化2班。检验科学与技术1队、物流管理、旅游管理分别获学生团体总分前三名；第二工会、第八工会、第十一工会分别获教工组团体总分前三名。学校2013年田径运动会在充满团结、友谊、拼搏、和谐的气氛中落下了帷幕！



▲学生男子组 – 跳远

检验科学与技术系新闻

检验系承担的“环境监测网格实测项目”列入厦门市人民政府专题会议

11月20日下午，市委常委、常务副市长林国耀召集市环保局等市直有关部门及各区政府，专题研究完善空气质量监测网络有关问题，研究明确有关事项。在《关于加快推进空气质量监测网络专题会议的纪要》中关于监测点规划布局问题提出“鉴于思明、湖里两区的环境监测网格实测工作已经由厦门华厦职业学院组织开展，为确保工程进度，会议原则同意市环保局提

出的其余各区环境监测网格实测任务继续委托厦门华厦职业学院负责实施的建议，请市环保局抓紧开展相关委托工作”，会议明确网格实测经费纳入市财政统筹。

在厦门市人民政府专题会议精神的指导下，华厦学院检验科学与技术系受厦门市环境监测中心站委托的“同安区空气质量网格点位同步监测项目”于12月12日正式开始，该项目对同安区14个网格点位中的空气污

染物(PM10、PM2.5、二氧化氮等)进行同步监测，为期15天。

我校自2011年即与厦门市环境监测中心站合作完成集美建城12个网格点位同步监测项目；2013年6月和9月，先后完成了湖里区和思明区共26个网格点位的空气污染物的监测；未来我们将开展翔安区、海沧区的网格同步监测项目。这些监测数据将为厦门市的空气质量网格监测优化布点提供依据。

商贸管理系新闻

物流管理专业学生在2013全国职业院校快递技能大赛中荣获全国二等奖

12月21日，厦门华厦职业学院物流管理专业叶灵湖、翁惠、吴倾益三名学生在2013全国职业院校快递技能大赛中，与来自全国35个代表队的100余名选手展开角逐。荣获二等奖，并获得方

案设计答辩环节最佳风尚奖。本次参赛队伍由商贸管理系胡艳老师和宋勇征老师担任指导老师。

2013年全国职业院校快递技能大赛由中国物流与采购联合会主办，比赛

项目包括快递职业知识竞赛、快递创业方案设计和快递业务实际操作三个竞赛环节。该赛项的设定，是为了适应国家物流业调整与振兴对技能型物流人才的需求，增强多层次供给能

力，满足群众多样化需求。比赛以突破传统考试模式的技能竞赛，贴近职业教育，适应社会快递行业发展，培养满足行业需求的人才，探索技能型人才培养和“校企合作”新模式。

商贸管理系师生荣获福建省第三屆高职高专院校大学生营销技能大赛二等奖

12月30日上午，福建省“娃哈哈”杯第三届高职高专院校大学生营销技能大赛落下帷幕。经过为期一个多月的激烈角逐，我院以优异的营销实绩与精彩的汇报获得二等奖。

本次大赛覆盖了厦、福、泉等六个地市，十六所大专院校总计200余支队伍近2000人参加了比赛，共取得营销总额80多万元的优异成绩。闭幕式上，根据营销成绩排名，由进入全省前10的参赛院校代表队进行总结汇报，营销实绩结合总结汇报，最终决出获奖名单。

福建省大学生营销技能大赛是对学生技能水平的一次全面检阅，是深化“产教结合”加强校企

合作的一次具体实践，参赛队员们在比赛中赛出了水平，赛出了风格，实现了举办营销大赛的初衷。福建省高职职业教育研究会闫丹文主任对本次大赛取得的成绩给予了高度赞扬，并表示高职高专院校大学生营销技能大赛的目的是为广大学生提供一个进行营销实战的平台，是校企合作的新型职业人才培养方式结出的硕果。

附:获奖师生名单

学生:张素梅(12工商1)、刘静(12工商1)、忻晨(12工商2)、练伟媛(12工商2)、李忠富(13工商1)、傅懋棋(13工商1)

指导老师:王阁、孟凡美、林贺斌、何焰、谢芳、黄业峰、何连金。

商贸管理系师生荣获厦门市首届企业沙盘模拟经营技能竞赛三等奖

会需要的高素质的复合型人才。

本次竞赛共有8所学校，共16只队伍参赛。竞赛采取团队比赛方式，以院校为单位，每所院校选送2支参赛队伍，每个参赛队由1名指导教师和5名选手组成，5名学生分别担任总经理(CEO)、财务总监(CFO)、生产总监(CPO)、营销总监(CMO)、采购总监(CLO)。参赛学生为高职高专在校生，每校指导老师1-2名。采用“用友ERP手工沙盘”与“用友商战电子沙盘”相结合的方式进行，以生产型企业为背景，以手工及电子沙盘工具为平台，进行六个年度的经营。

获奖名单如下：

学生:周世隆、蔡良海、田宇、苏翊豪、庄怀廷

指导老师:陈洪、何焰

会需要的高素质的复合型人才。

本次竞赛共有8所学校，共16只队伍参赛。竞赛采取团队比赛方式，以院校为单位，每所院校选送2支参赛队伍，每个参赛队由1名指导教师和5名选手组成，5名学生分别担任总经理(CEO)、财务总监(CFO)、生产总监(CPO)、营销总监(CMO)、采购总监(CLO)。参赛学生为高职高专在校生，每校指导老师1-2名。采用“用友ERP手工沙盘”与“用友商战电子沙盘”相结合的方式进行，以生产型企业为背景，以手工及电子沙盘工具为平台，进行六个年度的经营。

获奖名单如下：

学生:周世隆、蔡良海、田宇、苏翊豪、庄怀廷

指导老师:陈洪、何焰

财会金融系新闻

海通证券在我校成立福建省首家模范校

12月20日，海通证券与福建省首家模范校在望星楼一楼大厅隆重举行签约、揭牌仪式。华厦学院王小如校长、陈民伟副校长、海通证券厦门乐海营业部刘雁翔总经理以及财会金融系师生代表参加了本次仪式。

仪式上，陈民伟副校长代表学校对海通证券厦门营业部刘雁翔总经理一行表示欢迎，对海通证券厦门营业部对我校人才培养的大力支持表示感谢，并希望海通与华厦的校企合作更加广泛、更加深入。

据悉，双方依托“华厦·海通”模范校这一平台，在定向培养班、实践课程合作开发、技能竞赛、专业建设、师资研修等方面达成共识，双方将以模范校为平台实现人才培养双赢的格局，同时为进一步推进金融领域服务社会、服务社区奠定了坚持的基础。

“华厦·海通”模范校的成立是我校教学改革和人才培养模式的一个重大突破，引入海通优秀的企业文化、师资和管理理念，可以更好地促进我校培养出符合证券行业需求的专业型人才。



▲院长王小如与海通证券总经理刘雁翔共同为“华厦·海通”模范校揭牌

财会金融系学生获全国银行技能竞赛二等奖

日前，在李艳艳老师的指导下，我校财会金融系2011级金融管理与实务专业的吴丹妮同学在2013年全国大学生银行技能竞赛中获得国赛二等奖的好成绩。

据悉，本次比赛历时3个月，共有全国87所高等院校数百名选手参赛。我校5名学生在指导教师杨文雁的带领下，以华丽区第四名的成绩进入全国总决赛。决赛中，学生们沉着应对，最终获得全国二等奖的好成绩。

87所高等院校数百名选手参赛。我校5名学生在指导教师杨文雁的带领下，以华丽区第四名的成绩进入全国总决赛。决赛中，学生们沉着应对，最终获得全国二等奖的好成绩。

人文创意系新闻

人文创意系师生在“第三届海峡两岸信息服务创新大赛”中获得佳绩



▲林劲威获得创意组二等奖的作品《草原上的小鲸鱼》

“第三届海峡两岸信息服务创新大赛暨福建省第七届计算机软件设计大赛”于12月9号圆满落幕，我校人文创意系师生共有五组作品获得入围参与终评的资格。人

人文创意系获奖情况如下

奖项类别	获奖等级	作品名称	团队成员及班级	指导老师	备注
动漫创意	二等奖	动画片《草原上的小鲸鱼》	林劲威,11级视觉传达设计	林舜美	全省各本科、高职院校入围终评作品共计48件,角逐一个一等奖,一个二等奖,三个三等奖。
公共专题组	三等奖	动漫创意设计《蔬菜家族》	张仁、官美燕、童爻、11数字媒体技术专业	何婷	公共专题组设“爱生活”、“爱城市”、“智慧城市能力开放云”、“基于Android平台多媒体终端的数字家庭应用开发”几个方向,每个方向各设一个一等奖,一个二等奖,三个三等奖,共有25个参赛作品入围“爱生活”专题。
公共专题组	三等奖	文化创意作品;《博饼记》	董夏蓉、张旭璇、陈迪,10级视觉传达设计	林舜美、王宁	由现场的企业代表和观众投票选出,按票数总数前三分别获一、二、三等奖。
大赛人气奖	二等奖	动漫创意设计《蔬菜家族》	张仁、官美燕、童爻,11数字媒体技术专业	何婷	由现场的企业代表和观众投票选出,按票数总数前三分别获一、二、三等奖。

人文创意系在第六届全国美育成果展中获得佳绩

第六届全国美育成果展启动以来，我系教师指导学生踊跃报送作品，共计报送作品一百多件，最终在评选中取得了优异的成绩。其中，人文创意系获得“全国高校美育先进单位”、“艺术美育教学成果二等奖”和“艺术美育教育

学模范系”荣誉称号；我校校长助理、教务处处长王宁老师获得“全国高校美育先进工作者”称号；何婷、李阳、林舜美老师获得“优秀指导教师奖”和“第六届全国美育成果展优秀组织教师奖”。获奖的学生作品中，有六位同学入

选2013故宫太庙全国大学生优秀作品联展他们分别是2011级数字媒体技术专业四位同学：张仁、蔡静、童爻、官美燕(何婷老师指导)和2013级艺术大类同学：夏佳丽(何婷老师指导)、赖艺芳(李阳老师指导)；有两位同学入选《全国高

校美育作品成果展优秀作品暨当代中国高校艺术之星作品集萃》(2013级新生夏佳丽、赖艺芳)。学生组一等奖作品有11份作品，学生组二等奖作品有24份，学生组三等奖作品有14份，共计有49份作品获奖项。

思政部教师在省委教育工委、省教育厅组织的“党的十八大精神进高校思想政治理论课‘四个一百’评选活动中获奖

在福建省教育工委、省教育厅组织的党的十八大精神进高校思想政治理论课“四个一百”的评选活动中，我校思政部教师喜获荣誉：廖新良撰写的论文《民办高校增强两课教学实效性的几点

思考》获“优秀论文”评选优秀奖，樊雅琴撰写的《绪论 珍惜大学生活 开拓新的境界》(基础课)教案获“优秀教案”评选优秀奖，薛超群《第四章 加强道德修养 锤炼道德品质》(基础课)授课视频获

“精彩一课”评选优秀奖，孙键《绪论 珍惜大学生活 开拓新的境界》(基础课)授课视频获“精彩一课”评选优秀奖。

我们将以此为契机，进一步动员思想政治理论课教师参与进

来，积极探索思政课教学方法的改革创新，推出更多高质量的“优秀教案”、“优秀论文”、“优秀课件”和“精彩一课”，努力增强思想政治理论课教学的针对性、实效性和吸引力、感染力。

信息与机电工程系新闻

信息与机电工程系2013级新生实训动员大会

12月13日中午12点40分，“信息与机电工程系2013级新生实训动员大会”在院俊秀报告厅隆重召开。会议由信息与机电工程系副主任周海波老师主持，各科专业的老师，辅导员、各班主任以及13级的全体新生参加了此次会议。

信息与机电工程系副主任周海波首先做了发言讲话，他指出，实训是学生们所学知识进行检查和积累经验的重要学习环节。同时阐述了实训的重要性，希望同学们以认真态度对待实训，更好的展现信息与机电工程系学生的风采。

随后，杨静老师对实训中的各时间安排、具体事宜安排、实训内容等分别进行了阐述，让在场的同学们充分了解此次实训的具体流程。

本次实训动员大会，深刻的反映了我系对学生动手能力和实践能力的重视，鼓舞了学生们士气的同时，也为即将开展的实训的展开奠定了坚实的基础。